

Tid Måndagen den 10 juni 2019
kl. 13.30 – 15.40

Plats Jungska rummet, Tekniska Nämndhuset

Justerat


Sven Hallberg
Lena Huss**Närvarande****Ledamöter:**

Sven Hallberg (HSO/ÅSS), ordföranden

Lena Huss (HSO/RSMH), vice ordföranden

Amir Amirrazi (DHR)

Gunilla Anegren (HSO/R)

Örjan Jörlebo (HSO/RTP)

Gunnar Slätt (HSO/FHDBF)

Marie-Louise Wahlberg (SRF)

§§ 11-14

Tjänstemän:Rådets sekreterare Åse Geschwind samt föredraganden
Christina Akbar och Ulrika Falk.**§ 1****Val av justerare****Beslut**Rådet utser Lena Huss att tillsammans med ordföranden
Sven Hallberg justera dagens protokoll.**§ 2****Dagordningen fastställs**Dagordningen godkänns med tillägg under punkten övrigt
där Sven Hallberg anmäler att han flyttar och därmed
kommer att sluta i rådet.

§ 3**Föregående protokoll**

Rådet godkänner protokoll 4/2019 från den 6 maj 2019 och lägger det till handlingarna.

§ 4**Inkomna skrivelser och protokoll**

- a) Protokoll 3/2019 från rådet för funktionshinderfrågor vid fastighetsnämnden och miljö- och hälsoskyddsnämnden.
- b) Protokoll 3/2019 från rådet för funktionshinderfrågor vid stadsbyggnadsnämnden och exploateringsnämnden.

Beslut

Rådet går igenom protokollen och lägger dem till handlingarna.

§ 5**Inkomna remisser**

Inga remisser av intresse för rådet har inkommit.

§ 6**Ärenden tagna på delegation**

Inga ärenden är tagna på delegation inför dagens sammanträde.

§ 7**Trafiknämnden**

Preliminär föredragningslista till trafiknämndens sammanträde den 13 juni 2019 är utsänd till rådet.

Beslut

Rådet konstaterar att flera ärenden handlar om problemen som varit med vinterväghållning och konstaterar att det är bra att politiken lägger fokus på detta.

Härefter lägger rådet dagordningen till handlingarna.

§ 8**Stockholms Stads Parkerings AB**

Örjan Jörlebo önskar få svar från Stockholms Parkering avseende rådets önskemål att personer med funktionsnedsättning ska få parkera på tomtmark på samma villkor som på gatumark.

Torbjörn Falksund skulle återkomma om det. Rådet föreslår att skicka en skrivelse till Stockholms Parkering avseende detta.

Beslut

Rådet beslutar att ta upp frågan om en eventuell skrivelse till Stockholms Parkerings AB efter sommaren.

§ 9**Gångplanen - Åtgärdsplanering gång 2019 med utblick 2020**

Föredragande: Christina Akbar

Christina Akbar är ansvarig för Gångplanen och samordnar alla frågor som rör gång på trafikkontoret. Christina berättar om åtgärdsplanering för gång 2019.

Stockholms gångplan antogs av kommunfullmäktige i april 2016. Gångplanen är en av flera tematiska

fördjupningar av *Stockholms Framkomlighetsstrategi* och beskriver förutsättningarna för gående i staden, samt ger en målbild för ökad gångvänlighet.

Gångplanens övergripande mål är att stadens offentliga rum ska ge bättre förutsättningar för alla invånare och besökare att kunna, vilja veta och våga gå.

Arbetet för ökad gångvänlighet i staden berörs i kommunfullmäktiges budget för 2019 genom uppdrag till kontoret att skapa fler gågator och genomföra breddningar av övergångställen på platser med höga gångflöden.

Några av de projekt som nu pågår är Drottninggatan, Gångstråk Norrtullsgatan, Hornstull-Telefonplan och Norra Hammarbyhamnen.

Ett samtal om olika förutsättningar att ta sig fram längs gångstråk förs. Frågor ställs och besvaras.

Beslut

Rådet tackar för informationen och anför följande:

Trafiknämndens råd för funktionshinderfrågor har tagit del av ärendet. Rådet vill betona att det är långt ifrån alla trafikanter som är gående i gängse bemärkelse. Det finns även ett stort antal trafikanter som är i behov av hjälpmedel såsom rullstol, rollator etc. Dessa personer har svårigheter att ta sig fram om stråken har begränsad framkomlighet vad avser exempelvis bredd och nivåskillnader.

Rådet vill framhålla att det är av största vikt att alla trafikanter som har rätt att förflytta sig längs dessa stråk har full framkomlighet. Det är en förutsättning för att stadens egna mål om tillgänglighet och delaktighet för alla ska uppnås.

§ 10

Frågor till presidiet den 26 augusti 2019

Trafiknämndens presidium kommer till rådet den 26 augusti 2019. Rådet har att fatta beslut om frågor att ta upp med presidiet.

Rådet har tidigare pratat om att formulera frågor om hissar för att jämna ut höjdskillnader i staden och tydlig vägvisning till dem samt trafiksäkerhet kopplat till cykel och gångtrafik då rådet träffar trafiknämndens presidium nu i höst. Denna fråga är fortfarande angelägen.

Rådets ordförande Sven Hallberg har på uppdrag av rådet författat en skrivelse om detta som just nu är under handläggning på trafikkontoret. Denna skrivelse och eventuellt svaret på den kan vara lämpligt att ta upp.

Rådet funderar nu även över att formulera fråga som handlar om trafiksäkerhet kopplat till cykel och gångtrafik.

Beslut

Rådet beslutar att återkomma till varandra över mejlen före mötet med presidiet och formulera de slutgiltiga frågeställningarna den vägen.

§ 11

Tillståndsavdelningen berättar om sin verksamhet

Föredragande: Ulrika Falk

Som ett led i vårt rullande schema då avdelningarnas ledningsgrupper kommer till rådet för att berätta om sin verksamhet kommer i dag Ulrika Falk från avdelningen tillstånd för att besöka rådet.

På tillståndsavdelningen arbetar cirka 90 personer på fem enheter: trafikreglering, upplåtelse, juridik och parkering,

evenemangstillstånd samt systemstöd för samordning och gatuarbete. Tillståndsstaben består av tre personer med funktionerna utredare, controller, projektledare. Deras uppdrag är att stödja avdelningschefen i arbetet med att leda avdelningen.

En gemensam nämnare för avdelningens enheter är myndighetsutövning. Myndighetsutövning är när myndigheten (kommunala förvaltningar är s.k. förvaltningsmyndigheter) fattar beslut om förmån, rättighet, skyldighet, disciplinär bestraffning eller liknande för en enskild eller en organisation.

Denna avdelning ansvarar för många av de frågor som är intressanta för rådet. Frågor ställs om bland annat tillstånd för foodtrucks och hur de fungerar och om hur trafikkontoret kontrollerar att uteserveringarna följer de tillstånd som de fått.

Ulrika Falk redogör för hur tillståndsgivningen för foodtrucks går till. Ulrika berättar också att kontoret har fyra kontrollanter som utför kontroller av givna tillstånd. Kontoret har även inlett ett samarbete med socialförvaltningen där man gör gemensamma inspektioner av uteserveringar.

Ett samtal förs och frågor ställs och besvaras.

Beslut

Rådet tackar för informationen.

§ 12

Bevakningslistan

Rådet går igenom och uppdaterar bevakningslistan.

§ 13 Övriga frågor

- a) Ordföranden Sven Hallberg meddelar att han kommer att flytta till Enköping och därmed avslutar sitt uppdrag i trafiknämndens och Stockholms stads Parkerings gemensamma råd för funktionshinderfrågor.

Beslut

Rådet tackar för informationen och beslutar välja ny ordförande och vice ordförande vid dagens sammanträde.

- b) En information om S:t Julian priset är dukad till rådet.
- c) Ledamoten Marie-Louise Wahlberg berättar att trafikkontorets Catarina Nilsson följt med henne för att titta på hur det befintliga ledstråket längs Värtavägen vid Karlaplan bör och skulle kunna kompletteras.

Beslut

Rådet tackar för informationen

§14**Val av ordförande och vice ordförande i rådet**

Rådet har att välja ny ordförande och vice ordförande då nuvarande ordföranden Sven Hallberg meddelat att han slutar i rådet.

Gunilla Anegren är föreslagen till vice ordförande och Lena Huss är föreslagen till ordförande.

Beslut

Rådet beslutar att utse Gunilla Anegren till vice ordförande och Lena Huss till ordförande i trafiknämndens och Stockholms stads Parkerings AB gemensamma råd för funktionshinderfrågor.

Rådet tackar Sven Halberg för hans tid som ordförande i rådet och understryker hur väl rådet fungerat under hans ledning. Därefter överlämnas en blomma till Sven.

Vid protokollet



Åse Geschwind